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Úvodník

Vážení spoluobčané,

dostává se vám do rukou prázdninové dvojčíslo našich 
městských novin. V  létě mnozí rádi sáhneme po lehčím 
žánru a hledáme pohodové čtení, kte-
ré podpoří naše zasloužené lenošení. 
Tady to tak úplně nejde, v našem měs-
tě se děje spousta důležitých změn, 
jak vás pravidelně informuje starosta, 
každé vydání je doslova nabité infor-
macemi ze všech oblastí života města. 
Já tedy v  dnešním úvodníku zkusím 
v závěru trochu odlehčit, nejdříve ale 
zmíním téma, které vnímám pro měs-
to jako klíčové.

Mnozí z vás se nyní chystají na zaslou-
ženou dovolenou mimo naše město. 
Zavítáte tak do oblastí, které podob-
ně jako Krkonoše, a tedy i naše město, 
jsou cílem mnoha turistů, a stanete se 
součástí cestovního ruchu. Cestovní 
ruch je nepochybně významným eko-
nomickým faktorem pro místní pod-
nikatele, vytváří pracovní místa (byť 
často sezónní). Zároveň však s sebou 
nese řadu problémů, které jako oby-
vatelé turistické oblasti dobře známe.

Nejviditelnějšími negativními dopady jsou dopravní zátěž, 
nedostatek parkovacích míst a  zvýšená produkce odpa-
du. Méně patrné, avšak neméně závažné, jsou škody na 
přírodním prostředí způsobené nadměrnou návštěvností. 
Dlouhodobě se pak projevují i nepřímé dopady – rostoucí 
ceny nemovitostí, které se stávají nedostupnými pro místní 
obyvatele, postupné vytlačování běžných služeb službami 
zaměřenými výhradně na turisty a  z  toho plynoucí riziko 
odlivu stálého obyvatelstva. Tyto jevy pozorujeme v našem 
městě a je třeba jim věnovat systematickou pozornost.

Zvláštní kapitolou v problematice turistických lokalit jsou 
investice do nemovitostí určených ke krátkodobému uby-
tování. Naše zastupitelstvo přijalo strategické rozhodnutí 
uzavírat s  investory smlouvy o  investičním příspěvku. Cí-
lem tohoto opatření je spolufinancovat udržitelný rozvoj 

města z  investičních příspěvků a  podporovat především 
ty investice, které jsou pro naše město skutečně přínosné. 
Všem zmíněným dopadům turistického ruchu se věnuje 
aktivita spolku Paměť Krkonoš a  jejich projekt „Zanikne 
komunita pod Sněžkou?“. Díky této iniciativě se podařilo 
zahájit aktivní dialog mezi zástupci okolních obcí a  měst, 
který nám umožňuje sdílet zkušenosti s jednáním s inves-

tory a  v  budoucnu koordinovat naše 
postupy.

Hned po prázdninách propukne závě-
rečná fáze kampaně před volbami do 
Poslanecké sněmovny. Jasně, zase ta 
politika, která nás rozděluje a vlastně 
ani nechceme slyšet „tu druhou stra-
nu“. Rychle se postavíme za stanovis-
ko nebo názor, který je mocně přiživo-
ván odkudsi z  druhého konce světa; 
hlavně ať jsme s  tím rychle hotovi. 
A  na tom mnozí postaví své rozhod-
nutí, které ovlivní další čtyři roky na-
šeho života. Je to vážná věc. Stále se 
mi nedaří přepnout na tu lehkou notu 
slíbenou na začátku úvodníku. Tak 
třeba takto: Politické subjekty nám 
jednoslovnými názvy tu zkratkovitost 
vnucují. „ANO“, „SPOLU“, „STAČILO“ – 
politika se nám smrskla na hesla, kte-
rá by se vešla i na čokoládovou tyčin-
ku. Příště možná budeme volit strany 
„TEĎ!“, „HNED!“ nebo „MOŽNÁ?“. 
„WOW!“, „SUPER“ a  „COOL“. Je to 

jako snažit se vyjádřit celý Tolstého román jedním slovem. 
„ANO“ – ale čemu? „SPOLU“ – ale s kým a za jakým účelem? 
„STAČILO“ – ale co vlastně? Naštěstí voliči mají více než jed-
no slovo ve své slovní zásobě, a  tak věřím, že dokážeme 
prohlédnout za tyto minimalistické marketingové výtvory 
a zaměřit se na skutečný obsah politických programů.

Závěrem mi dovolte popřát vám příjemné prožití letních 
měsíců. Ať už budete trávit dovolenou doma nebo se vydá-
te na cesty, přeji vám, abyste načerpali nové síly a energii. 
A pokud budete cestovat do jiných turistických destinací, 
buďte prosím ohleduplnými návštěvníky – právě tak, jak si 
přejeme, aby se turisté chovali v našem městě.

Ing. Helmut Ruse 
místostarosta
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Zprávy z města a z radnice

Zpracovala: Ing. Ivana Balcarová – tajemnice MěÚ 
iva.balcarova@musvoboda.cz

Jubilanti

V měsíci červenci oslaví svá životní jubilea dámy Jiřina Kric-
narová, Alena Oravcová, Jitka Víšková, Krystyna Wurbsová, 
Lila Burešová, Zdeňka Tupá, Květuše Rozsévačová, Sabina 
Leitgebová, Jarmila Davidová, Helena Kovářová a  páno-

vé Jiří Hák, Luděk Paseka, 
Ladislav Středa, Ludvík Zá-
mečník, Petr Brych, Jindřich 
Hubáček a Alekos Pejos.

V  měsíci srpnu oslaví svá 
životní jubilea dámy Vladi-
míra Kašparová, Edeltraud 
Rejzková, Marie Středová, 
Alena Ehlová, René An-
tošová, Ivanka Boušková, 
Soňa Menclová, Květoslava 
Stránská, Jana Skučková, 

Ludmila Koppová a  pánové Václav Morávek, Jaroslav Vá-
vra, Antonín Levko, Zdeněk Šáfer, Miroslav Hedvičák, Miro-
slav Pikl, Václav Kábrt a Miloš Drnec.

Všem prázdninovým jubilantům přejeme především hodně 
zdraví a pohody do dalších let.

Smuteční oznámení

V měsících květen - červen 2025 nás bohu-
žel navždy opustily:

Helena Baťková 
† 25. 5. 2025 ve věku 94 let

Helena Machanová 
† 8. 6. 2025 ve věku nedožitých 87 let

Příbuzným a přátelům zesnulých vyjadřujeme touto cestou 
hlubokou soustrast nad odchodem jejich blízkých.

Dovolená v ordinaci MUDr. Oravcové

Ordinace praktické lékařky MUDr. Jarmily Oravcové bude 
od 9. 6. 2025 do 4. 7. 2025 uzavřena z důvodu dovolené. 
Zástup zajišťuje MUDr. Dagmar Divišová v ordinaci Mladé 
Buky 8 – 12 hodin, tel. 499 873 114, mobil 603 734 842.

Akutní případy pak pohotovost - LSPP nemocnice Trut-
nov po 17. hodině (víkendy a  svátky 8,00  – 18,00  hodin: 
499 866 117 nebo 499 866 222) nebo RZP - linka 155.

Místní poplatky

Upozorňujeme všechny poplatníky, že splatnost místního 
poplatku za odpad a místního poplatku za pejsky skončila 
dne 30. 6. 2025. Pokud jste to nestihli, tak prosíme o do-
datečnou úhradu co možná nejdříve, abychom nemuseli 

přistoupit k případnému navýšení, které správci poplat-
ku umožňuje obecně závazná vyhláška.

Veškeré informace k poplatkům vám poskytne paní Roma-
na Půlpánová,

email: poplatky@musvoboda.cz, tel. 499 871 105.

Děkujeme.

Společenské centrum – aktuální 
informace z výstavby
V měsíci červnu jsme s projektanty a stavení firmou řešili 
další problémy, které se objevily v zemi v rámci zakládání 
nové stěny.

I tentokrát byly tyto problémy předmětem řádného jedná-
ní zastupitelstva dne 16. 6. 2025 v rámci jednoho z bodů. 
Podrobný výtah ze zápisu z  jednání zastupitelstva nabízí-
me i našim čtenářům:

5. Vybudování společenského centra v severní 
části objektu č. p. 473 ve Svobodě nad Úpou – 
aktuální informace a Změnový list č. 4

Zastupitelstvu města byl předložen podkladový materiál 
(viz příloha originálu zápisu), jehož obsahem bylo:

1)	 Zápis pracovního týmu č. 02/2025 ze stavby / projektu 
„Vybudování společenského centra v  severní části ob-
jektu č. p. 473 ve Svobodě nad Úpou“ včetně všech pří-
loh, který byl projednán 2. 6. 2025 na 46. schůzi RM

2)	 Průběžná fotodokumentace z realizace díla

Hostem jednání byl TDI města pan Miloš Haase a  členo-
vé pracovního týmu. Na posledním kontrolním dnu dne 
11. 6. 2025 bylo dohodnuto, že předložení Změnového lis-
tu č. 4 se prozatím odkládá, a to do doby, než bude znám 
veškerý rozsah méněprací a víceprací na základě zjištěných 
skutečností, s nimiž bude zastupitelstvo podrobně sezná-
meno na jednání dne 16. 6. 2025.

Starosta předal slovo TDI panu Haasemu.

Pan Haase v  úvodu konstatoval, že by rád navázal na vý-
stup z  posledního jednání zastupitelstva v  květnu, kdy 
bylo řečeno, co změna č. 3 znamená a zopakoval, co bylo 
jejím předmětem - suterénní obvodová venkovní stěna se 
odbourá do půlky a přibetonuje se, což znamená půlka ka-
menné rovnatiny (prezentováno na fotografii v rámci pre-
zentace fotek ze stavby), co je vidět na fotce, měla zůstat 
a navršit se to mělo dobetonávkou, aby se to zpevnilo.

Když se však začalo hrabat, tak se zjistilo, že v žádném pří-
padě nelze tu stěnu rozdělit, protože tím, jak se hráblo, tak 
se stěna rozpadla úplně komplet celá a  začaly být velké 
obavy o základy vedlejšího objektu souseda, aby se nena-
rušily, takže byl povolán statik.

Čas 18:16 Na jednání se dostavila zastupitelka paní Marti-
na Holubová.

mailto:iva.balcarova@musvoboda.cz
mailto:poplatky@musvoboda.cz
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Statik na místě rozhodl, že je nutné vybourat celou stěnu, 
udělat podkladní beton a založit to jako celou novou stě-
nu od suterénu. Takže v suterénu navrhl betonovou stěnu 
bez armatury a vlastně je to předsazené a na to se bude 
pak zdít zdivo nahoře s tím, že bude vyzděn i pilířek – opět 
prezentováno na fotografii, kde je vidět, jak je zdivo degra-
dované. Rozhodlo se tedy, že se to celé všechno podepře 
a ten pilířek, až se to vybetonuje, se vymění. Skutečně hro-
zilo, že by to mohlo spadnout někomu na hlavu, takže bylo 
vše podstojkováno a  pilíře byly vyzděny v  nových plných 
cihlách. Dneska je vybetonovaná nová stěna a za 12 dnů po 
betonáži se může zasypávat. Na stěny se pak dobetonují 
klenby, aby se to dalo propojit se stávajícími klenbami.

V  momentě, kdy pak začneme zasypávat, tak je důležité 
zmínit, že už i při té změně č. 3 informoval, že v rámci změ-
ny č. 4, se budou řešit ještě nějaké kompenzace, protože 
ve trojce bylo, že se odveze ten materiál pryč a přivezou se 
štěrky. Podařilo se to se statikem projednat, ale ten chce 
být u první hutnící zkoušky, jestli to půjde, nebo nikoliv.

Vzhledem k tomu, že firma musela bourat, tak nebylo mož-
né dosud vyzkoušet hutnění, jak to půjde. Takže vlastně 
žádná změna č. 4 zatím není zpracovaná, takže ani neumí 
říct, kolik to bude, protože to v tuto chvíli není 100% jisté. 
Ve hře je varianta, že se nebude používat štěrk, ale možná 
levnější betonový recyklát, což už jsme probrali se stati-
kem. Ale neuměli jsme tím pádem tuto změnu dokončit, 
takže jsme si řekli, že zatím počkáme a uvidíme, jak vyjdou 
výsledky hutnění a pak by se udělala změna č. 4, která bude 
zahrnovat štěrky nebo nějaký levnější betonový recyklát. 
Dále máme už od projektanta výkres rozšíření půdorysu, 
a tím pádem, jak jsme to zvětšili, tak to tam bude dopočíta-
né a dále bude dopočítaná změna v podobě suterénní stě-
ny, která předtím neměla být jako betonová celá, a pilíře 
v 1. NP, které se musejí přezdít.

Pan Haase shrnul, že bohužel musí konstatovat, že z fotek 
je vidět, že zdivo je hodně zdegradované a vlhké. To nejsou 
ani pálené cihly, to jsou cihly pálené dřív na sluníčku a pro-
stě jak je v nich vlhkost, tak se ty cihly úplně rozpadají, tak-
že staticky vůbec nevyhovují, takže vše je podstojkované, 
aby tam nedošlo k nějaké destrukci v rámci toho, co se tam 
nyní dělá. Tak to je zhruba v kostce k prováděným pracím 
v současnosti.

Dále informoval, že na minulém jednání zastupitelstva, 
se ho někdo ptal, jestli to má vliv na harmonogram stav-
by. Neměl tehdy žádnou informaci. Dneska dostal nový 
harmonogram, který vůbec ještě nebyl projednáván, jed-
ná se o  návrh, na který se teprve všichni musí podívat. 
Tam už se ukazuje, že firma chce posunout konečný ter-
mín stavby do března 2027, ale ve středu 18. 6. je kont-
rolní den, takže o tom bude diskuse, aby nám prokázali, 
v čem to je, proč to je? Největší problém je podle pana 
Haaseho, že posunuli termín pilotáže. Tím, že se buduje 
něco nového, co nebylo v plánu, ztrácí firma čas těmito 
novými řešeními problémů. V současné době budují nové 
věci, se kterými nepočítali, a tím ten termín, který měli 
nasmlouvaný na pilotáž se posunul řádově o 2 – 3 týdny. 
Takže s tím by nás firma teď ve středu 18. 6. měla sezná-
mit na kontrolním dnu.

Na minulém kontrolním dni jsme probírali harmonogram 
do konce roku s tím, že chceme, aby stavba byla zavřená do 
konce roku. K tomu se přizpůsobily nějaké věci, že to úpl-
ně neděláme tak, jak by se to třeba dělat mělo z hlediska 
technologických postupů. Takže vycházíme teď z přesného 
zaměření od geodeta (výškový, směrový), a to se dává jed-
notlivě řemeslům – např. oknařům, a ti podle toho budou 
vyrábět okna jiným způsobem.

Správně se to dělá tak, že oknaři přijedou, zaměří si, ale 
tady se to bude dělat jinak, abychom neztráceli čas, a do-
davatel sám navrhl toto řešení, které bylo odsouhlaseno 
jako jediné schůdné řešení, aby se stihnul termín uzavřít 
barák a aby se dalo dělat přes zimu uvnitř objektu.

Starosta doplnil, že pan Haase mluví o  skle, které bude 
na přístavbě, která prozatím není vidět. A  betonáž, pilo-
ty, to jsou prvky pod tu přístavbu a  ty musí chvíli prostě 
počkat, než dozraje ten beton, a proto je to celé posunu-
té. Nicméně k tomu není zaujato zatím žádné stanovisko. 
Dále doplnil, že ve smlouvě jsou dílčí časové termíny a nyní 
je opravdu směrodatné, aby firma stihla zakrýt stavbu do 
konce tohoto roku a je předčasné mluvit o prodloužení ko-
nečného termínu.

Starosta vyzval přítomné, zda mají dotaz na pana Haaseho 
ohledně výše uvedeného. Nikdo nevznesl dotaz, a  proto 
starosta navrhl usnesení, o kterých bylo hlasováno.

Srpen 2013 Červen 2025
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Zastupitelstvo města Svobody nad Úpou

b e r e  n a  v ě d o m í

a)	 zápis pracovního týmu č. 02/2025 ze stavby / projektu 
„Vybudování společenského centra v  severní části ob-
jektu č. p. 473 ve Svobodě nad Úpou“ (viz příloha origi-
nálu zápisu) včetně všech příloh bez připomínek.

Hlasování:	 pro – 10	 proti – 0	 zdržel se – 0

USNESENÍ č. ZM/151/15/2025 písm. a) bylo přijato.

Zastupitelstvo města Svobody nad Úpou

b e r e  n a  v ě d o m í

b)	 aktuální informace ze stavby / projektu „Vybudování 
společenského centra v severní části objektu č. p. 473 
ve Svobodě nad Úpou“ (viz podrobně zápis).

Hlasování:	 pro – 10	 proti – 0	 zdržel se – 0

USNESENÍ č. ZM/151/15/2025 písm. b) bylo přijato.

Inu starý objekt s sebou nese spoustu problémů, ale doufá-
me, že až se stavebníci „vyhrabou“ ze země, bude už stavba 
zdárně pokračovat bez zádrhelů.

V květnovém vydání jsem se zmínila, že havarijní stav budo-
vy č. p. 473 a částečně i nerentabilita provozu kina stály za 
uzavřením kina Máj od 1. 7. 2001. Od té doby se v podsta-
tě řešilo, co s budovou dál. A protože se sem tam objevují 
zajímavé názory, že společenské centrum nepotřebujeme 
a k čemu to bude, a že je to drahé atd., dala jsem si práci 
o dohledala jsem v zápisech z orgánů města alespoň čás-
tečnou chronologii informací a rozhodnutí ve vztahu k bu-
dově bývalého kina od roku 2012.

¾¾ 13. veřejné zasedání Zastupitelstva města (dále jen 
„ZM“) dne 14. 11. 2012:

Předmětem jednání tehdy byla diskuse o budoucnosti bu-
dovy, která se nacházela v  neutěšeném stavu a  chátrala. 
Mgr. Hynek tehdy shrnul chronologii kolem budovy. Měs-
to podniklo kroky, které vedly k uvolnění budovy (přestě-
hování hasičské zbrojnice, tehdy probíhající rekonstrukce 
radnice v roce 2012, kdy byla přemístěna z prvního patra 
kancelář starosty společně s  kanceláří tajemnice do dru-
hého patra do prostor bývalého bytu). Kancelář starosty 
se tenkrát nacházela v  budově bývalého kina. Budova se 
k 1. 1. 2013 stala prázdným objektem a technicky se částeč-
ně oddělila od sousední radnice.

Pan Radko Tásler tehdy před jednáním zastupitelstva za-
slal všem zastupitelům návrh na využití budovy – pokusit 
se o  dotaci na účel - 1. patro multifunkční sál s  moderní 
promítací technikou, přízemí prostory na expozice, výstav-
ní prostory s tím, že budoucí provoz budovy by byl na ná-
klady města. Navrhl, aby se město budovy nezbavovalo, ale 
zároveň si je vědom, že takový návrh s největší pravděpo-
dobností neprojde s ohledem na budoucí provozní nákla-
dy. Navrhl tedy budovu alespoň technicky zakonzervovat 
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tak aby budova přečkala 2 – 3 roky a zabývat se v tomto 
období využitím.

Mgr.  Týfa konstatoval, že budova je dominantou města 
a město by se mělo snažit tuto budovu zachovat, ale s ohle-
dem na investiční potřeby v nejbližším budoucnu (školní jí-
delna, DPS atd.) na to prostě nemá.

Ing. Špetla řekl, že si je vědom, že v rámci tohoto jednání 
pravděpodobně nedojde k nějakému řešení, ale že je tře-
ba se záležitostí začít zabývat otázkou budoucího využití. 
Řekl, že město si nemůže dovolit další zátěž.

Mgr.  Hynek řekl, že pro něj je důležité, aby si objekt za-
choval historický ráz, na druhou stranu investice v  řádu 
20, 30, 40 mil. Kč to prostě není v silách města. Řekl, že se 
mu nápad pana Táslera líbí, ale budoucí provozní nákla-
dy cca 1 mil. Kč je prostě zátěž. Řekl, že se mu líbí nápad 
Ing. Jiránka, který zazněl na pracovním jednání zastupitel-
stva v pondělí, oslovit původní německé obyvatelstvo, kte-
ré má kořeny v našem městě, najít v  jejich řadách nějaké 
nadšence, kteří by přišli s  nějakým záměrem (např.  malý 
hotýlek radnice…) a dát jim možnost (pokud by se vůbec 
našel), kdyby to za 1 Kč někdo zrekonstruoval s  nějakým 
přínosným nápadem pro Svobodu, tak by to považoval za 
obrovský úspěch. V tuto chvíli to však spíš vidí na zakonzer-
vování budovy tak, aby budova nespadla.

Mgr. Rutarová řekla, že se jí nápad pana Táslera také líbí, 
protože ve Svobodě bylo založeno ochotnické divadlo, kte-
ré by určitě prostory využilo. Dále zjišťovala, že i v menších 
městech podobné prostory využívají třeba pro live přenosy 
z Metropolitní opery a určitě se přiklání k zakonzervování 
budovy.

Ing. Jiránek reagoval, že se všichni shodnou, že návrh pana 
Táslera se líbí všem, ale je třeba si jednoznačně říct, zda 
město takovou vizi má a začít se na ni připravovat. Ale to 
vše předpokládá jednu základní věc, být připravený na pří-
padné podání žádosti o dotaci, tj. mít připravený projekt, 
mít stavební povolení, do puntíku vymyslet budoucí využití 
budovy, které je třeba vyprojektovat. A to je třeba si říct 
na rovinu, zda chce město dát peníze do takového projektu 
s tím, že je třeba tento projekt vymyslet, anebo tedy budo-
vu zakonzervovat.

RNDr. Tásler doplnil, že se také může stát, že město zapla-
tí projekt, dotace nedopadne a projekt zůstane v šuplíku. 
A s tím je třeba počítat.

Ing. Špetla doplnil, že v případě dotace musí být město při-
pravené také finančně v  rámci předfinancování projektu, 
protože téměř všechny dotace jsou dnes uvolňovány až po 
dokončení projektu.

Mgr. Rutarová navrhla, že by bylo možná vhodné se zeptat 
lidí, udělat anketu, tak jako například na tělocvičnu.

Mgr. Hynek ještě doplnil, že myšlenka multifunkčního sálu 
nebo malého kinosálu je určitě výborná, konstatoval, že 
budova by se dala rozdělit na bytové a  nebytové prosto-
ry. Každopádně pokud by nějaký investor zainvestoval do 
svého záměru, může si město určit, co v budově chce, resp. 

nechce (například herny s  automaty  apod.). Upozornil na 
riziko, že i kdyby v případě úspěchu města při získání do-
tace je třeba upozornit na budoucí udržitelnost projektu 
a s tím spojené provozní náklady. Jako příklad uvedl muze-
um v Černém Dole, se kterým má Černý Důl velké finanční 
problémy.

RNDr. Tásler oponoval, že velkou chybou Černého Dolu je 
malá propagace a nelze srovnávat Černý Důl se Svobodou, 
protože Svoboda je průjezdní město do Pece a Černý Důl 
je stranou.

Mgr.  Hynek doplnil, že situaci v  Černém Dole zná velmi 
dobře, v jednu chvíli byla obec téměř v bankrotu, protože 
měli spoustu projektů, které museli mít předfinancované 
a neodhadli dobře situaci. RNDr. Tásler konstatoval, že je 
to o tom, zda město bude stavět sportovní tělocvičnu nebo 
řešit budovu bývalého kina.

Ing. Špetla konstatoval, že stávající stav budovy bývalého 
kina je také odrazem dlouhodobého neřešení jeho technic-
kého stavu a budovu v tomto stavu současné vedení opět 
zdědilo.

Mgr. Hynek, že v tuto chvíli je třeba budovu technicky a sta-
vebně zajistit tak, aby budova nebyla nebezpečná pro své 
okolí.

RNDr.  Tásler požadoval, aby do usnesení byl zapracován 
požadavek na zachování historického vzhledu budovy.

Do diskuse vstoupil pan Hedvičák a  navrhl, že pokud se 
bude město zabývat budovou, zda by nebylo možné zpro-
voznit věžní hodiny. Přítomní diskutovali o  problému na-
kloněné věže, kdy je problém zprovoznit hodiny, pokud se 
věž hýbe. Pan Pavel Dvořák navrhl, že by bylo možné insta-
lovat elektronické hodiny, kterým pohyb nevadí. Mgr. Hy-
nek diskusi shrnul, že se město pokusí prověřit možnosti, 
jak hodiny co možná nejlevněji zprovoznit.

Byla přijata následující usnesení:

USNESENÍ č. ZM/192/13/2012

Zastupitelstvo města Svobody nad Úpou

p o v ě ř u j e

a)	 Radu města, aby zadala nejnutnější práce pro zajištění 
toho, aby nedocházelo k dalšímu poškození objektu bu-
dovy bývalého kina a aby došlo případnému zprovozně-
ní věžních hodin na této budově.

d e k l a r u j e

b)	 skutečnost, že při budoucích opravách objektu č. p. 473 
na náměstí Svornosti (budovy bývalého kina) bude za-
chován historický vzhled budovy.

www.musvoboda.cz

https://www.musvoboda.cz/
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¾¾ Až v  roce 2016 byla zpracována anketa a  výsledek 
ankety byl tehdy tento:

Výsledek ankety Stará radnice – využití objektu bývalého 
kina

40 odevzdaných anketních líst-
ků k datu 23. 11. 2016. Výsledek 
odpovědí:

1.	 Zabývat se dotačními titu-
ly a případnému získanému 
dotačnímu titulu budoucí 
využití objektu přizpůso-
bit, formou rekonstrukce 
(tj. stávající objekt kina ne-
chat stát, tak jak je a čekat 
na vhodné dotační tituly 
s  tím, že do rozpočtu bu-
dou každoročně vyčleňo-
vány finanční prostředky na nezbytné udržovací prá-
ce). Vhodné dotační tituly do roku 2020 neexistují.

Tuto odpověď zvolilo 28 respondentů s tím, že někte-
ří doplnili svou volbu i o vlastní komentář jako např.:

	navýšení objektu bývalého kina o jedno patro, aby 
se dostal do úrovně sousední radnice a věž neby-
la v takovém propadlišti a věžičku pak umístit na 
nadstavbu

	1 respondent zakroužkoval variantu 1, ale zároveň 
variantu 4, a u varianty 5 doplnil návrh na vybu-
dování městských bytů, prostor pro volnočasové 
aktivity dětí a mládeže, knihovna nebo muzeum, 
rozhodně nebourat

	1 respondent zakroužkoval variantu 1, ale záro-
veň zakroužkoval variantu 4

	1 respondent zakroužkovat variantu 1 a k bodu 5 
doplnil, že chybí kultura v našem městě ve smys-
lu, že město má hřiště, tělocvičnu, ale spolky musí 
chodit po hospodách

	lékařské ordinace, malobyty pro mladé, starší ob-
čané se nemají kde scházet, chybí kultura (diva-
delníci se nemají kde scházet), senioři mají malou 
místnost na radnici, za kterou sice děkuji, ale ta 
kultura při umývání šálků na WC, 27 let od revolu-
ce a kultura nikde

	o problému ví město již 20 let!!!

2.	 Zbourat objekt a zabývat se výstavbou objektu no-
vého s dotací dle bodu 1, s tím, že navrhujete násle-
dující využití objektu: ..........................................................
.....................................................................................................

Tuto odpověď zvolili 3 respondenti s tím, že navrhují:

	výstavbu sociálních či malometrážních bytů, ale 
rozhodně nebourat

	zbourat tedy ano, ale postavit nový objekt pro 
kulturní využití

	prostory pro společenské organizace – důchodci, 
kultura

3.	 Zbourat objekt a  přizpůsobit volný prostor v  rámci 
studie revitalizace náměstí (například parčík vedle 
radnice s parkovací plochou za radnicí).

Tuto odpověď zvolil 1 respondent.

4.	 Nechat vypracovat znalecký posudek a  prodat ob-
jekt.

Tuto odpověď zvolili 3 respondenti, z toho 1 respon-
dent použil i  variantu pod bodem 5 s  návrhem na 
vybudování parkovacího domu se zachovalou čelní 
maskou a věžičkou

5.	 Uveďte jiný, vhodnější způsob využití: ...........................
.....................................................................................................

Tuto odpověď zvolilo 5 respondentů s tím, že navr-
hují:

	ponechat průčelí budovy i  s  věží, aby se zacho-
val ráz a uvnitř postavit novou budovu s využitím 
vhodným pro město

	zásadně nebourat, když tak prodat, ale prodej 
vhodně ošetřit smlouvou (nový nabyvatel nesmí 
objekt zbourat, musí provést rekonstrukci a  za-
chovat původní vzhled radnice, v opraveném ob-
jektu by následně neměla vzniknout např. nějaká 
herna či dokonce noční klub apod.

	rozhodně nebourat, vybudovat školní družinu 
místo „provizorní“ v ZŠ

	zachovat průčelí a věž, zbytek zbourat a přesta-
vět dle potřeb města – nějaká stálá historická ex-
pozice, bytové prostory k pronájmu

¾¾ 12. veřejné zasedání ZM dne 14. 12. 2016:

V rámci tohoto jednání byl zastupitelstvu předložen výsle-
dek ankety. Dále byly zastupitelstvu předloženy informa-
ce o možné dotaci IROP na výstavbu sociálních bytů a po 
dlouhé diskusi bylo přijato všemi 13 přítomnými zastupiteli 
jednomyslně následující usnesení:

USNESENÍ č. ZM/162/12/2016

Zastupitelstvo města Svobody nad Úpou

p o v ě ř u j e

Radu města, aby se zabývala realizací projekčních prací re-
konstrukce budovy bývalého kina za účelem výstavby soci-
álních bytů (financovaných pomocí prostředků z programu 
IROP) a  víceúčelového společenského sálu (financované-
ho vlastními prostředky města). Podmínkou rekonstrukce 
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bude zachování vzhledu budovy z  pohle-
du z náměstí.

Celý zápis z toho jednání najdete zde:

h t t p s : / / w w w. m u s v o b o d a . c z / z a p i -
sy-2014-2018/ds-1256/p1=4301

A tehdy to vlastně celé začalo. A jak to bylo dál, se do-
zvíte zase v  dalším vydání našich novin, tentokrát až 
v září, protože redakční rada se bude střídat na dovole-
ných a dá si prázdninovou pauzu.

Červnový výlet klubu seniorů

Klub svobodských seniorů uspořádal dne 3. června zájezd 
do Litomyšle. Město známé jako rodiště Bedřicha Smetany 
nabízí svým návštěvníkům spojení historické architektury 
s moderními prvky, láká k návštěvě muzeí a galerií, pořádá 
také pro místní i přespolní zajímavé akce a festivaly.

První zastávkou při poznávání krás města bylo Muzeum do-
mečků, panenek a  hraček. Muzejní expozice zahrnuje ex-
ponáty od roku 1850 po současnost. V šesti místnostech 
mohli návštěvníci obdivovat domečky plné dobového pří-
slušenství a spolu s nimi i panenky, od té nejstarší oblečené 
do litomyšlského kroje až po novodobé Barbie. Pro pány 
kluky všech věkových kategorií (a nejen pro ně) je zde od-
dělení plné autíček, modelů železnic a dalších historických 
hraček. Při prohlídce se tak všichni mohli na chvíli přenést 
zpátky do dětských let a zavzpomínat na své oblíbené kra-
tochvíle.

Druhou zastávkou pak byl státní zámek Litomyšl. Tento 
renesanční zámek si nechali v 16. století postavit jako své 
rodové sídlo Pernštejnové. Stavba je vzácnou ukázkou ital-
ského renesančního paláce upraveného speciálně pro pod-
mínky zaalpských zemí. Fasády a  štíty pokrývá sgrafitová 
výzdoba s  psaníčky a  figurálními motivy. Interiéry zámku 
jsou upraveny především v  pozdějším barokním a  klasi-
cistním stylu. Od roku 1962 je zámecký areál chráněn jako 
Národní kulturní památka, v roce 1999 byl zapsán dokonce 
na seznam Světového dědictví UNESCO. Poutavou prohlíd-
ku areálu si užili všichni zúčastnění. V době výletu navíc již 
probíhaly přípravy na festival klasické hudby Smetanova 
Litomyšl, který se každoročně na zámku koná. Bylo tedy 
možné načerpat atmosféru a případně se naladit na jeho 
návštěvu.

Po prohlídce a  celkově zdařilém výletu nezbývalo než 
se rozloučit s  Pardubickým krajem a  vyrazit směrem 
k domovu.

Na momentky z výjezdu se můžete podí-
vat v galerii u pana Miláčka zde:

https://eu.zonerama.com/aloismilacek/
Album/13374967

Rozloučení s deváťáky

Rok se s rokem sešel a my jsme v úterý 17. června přivíta-
li na radnici letošní deváťáky z naší základní školy. V rámci 
malé oslavy jsme se s  nimi rozloučili a  popřáli jim do bu-
doucna mnoho štěstí a úspěchů. Základní školu letos ukon-
čilo 9 dívek a  16 chlapců, jejich třídu vedla paní učitelka 
Mgr. Irena Nešněrová. Pro tu byl letošní školní rok důležitý 
nejen z toho důvodu, že vyprovázela do světa absolventy, 
ale také proto, že to byl její školní rok poslední. Na slav-
nostním rozloučení teklo (nealko) šampaňské proudem, 
přikusovaly se k němu jahody, zazněly dojemné proslovy, 
slova chvály i  loučení. Děti dostaly od města již tradičně 
knihu o historii Svobody, aby si mohly i v budoucnu připo-
mínat se slzou v oku město svého mládí. Motto v rámci vě-
nování znělo:

„Každý, kdo se přestane učit, je starý, ať je mu 20 nebo 80. 
Každý, kdo se stále učí, zůstává mladý. Je nejlepší zůstat 

v životě mladý.“

Henry Ford (1863–1947),
podnikatel, průkopník automobilového průmyslu a zakladatel firmy Ford

https://www.musvoboda.cz/zapisy-2014-2018/ds-1256/p1=4301
https://www.musvoboda.cz/zapisy-2014-2018/ds-1256/p1=4301
https://www.musvoboda.cz/zapisy-2014-2018/ds-1256/p1=4301
https://eu.zonerama.com/aloismilacek/Album/13374967


8 ČERVENEC 2025 | SRPEN 2025

Žáci také obdrželi dárkový poukaz do R BURGERu, kde 
s ním můžou třeba oslavit poslední vysvědčení. Děkujeme 
tímto vlastníkovi restaurace R BURGER panu Martinu Bú-
šovi za finanční podporu při nákupu poukazů.

Nejlepší skauti Královéhradeckého 
kraje
Naše malá Svoboda je schopna předčit skauty z  celého 
kraje. Důkazem toho jsou naši svobodští skauti a  skaut-
ky, jmenovitě Vlci a  Bílé tygřice. Ti se utkali v  krajském 
kole Svojsíkova závodu na trutnovském Bojišti o  víkendu 
13. -15. června s dalšími oddíly z celého kraje o první místa. 
Závod samotný se skládal ze čtyř hlavních modulů.

V modulu ‚‚Před závodem“ byla hodnocena předem zasla-
ná videa, ve kterých se představily soutěžní družiny. Toto 
páteční promítání v  letním kině na Bojišti reprezentovalo 
vykopání válečné sekery. Ve videu zazněly pokřiky, byla 
ukázána družinová vlajka a soutěžící odpovídali na pár otá-
zek. Když se nás zeptali, na co se nejvíce těšíme, odpovědě-
li jsme stroze: Na výhru! A tak se taky stalo.

Druhý den ráno se uskutečnila první bitva o  drahocenné 
body: ‚‚Přežití“. Úkolem bylo rozdělat oheň, přivést vodu 
k varu a v ní uvařit dvě vejce natvrdo. Hodnotila se nejen 
příprava samotná a čas, ale i bezpečnost a spolupráce celé-
ho družstva. Vejce byla pouhým předkrmem, neboť ihned 
poté započal hlavní chod celého závodu. Modul ‚‚Závod“.

Závod samotný se odehrál v  okolí Gablenze a  paradráhy. 
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V  těchto místech byla rozmístěna stanoviště, na kterých 
museli plnit úkoly všichni členi družiny společně. Důležitá 
byla komunikace a  spolupráce, ale hlavní byly vědomosti 
a schopnosti. Stanoviště zahrnovala vše, co by měl správ-
ný skaut umět. Poskytnutí první pomoci, orientace v mapě 
a práce s buzolou, kritické myšlení v náročných situacích, 
plánování a  vyhledávání informací, šifrování a  předávání 
zpráv. Bylo toho hodně, ale naši ostřílení machři se nene-
chali zastrašit.

Na sluncem rozpáleném Bojišti se odehrála poslední bit-
va. ‚‚Brány“. Družiny se rozdělily na jednotlivce, kteří se 
dle svých předností přesunuli na sólová stanoviště. Zde se 
hodnotily individuální stránky našich skautů. Někteří šli na 
kreslení panoramat, jiní na historická fakta nebo na fyzic-
kou zručnost, kde museli zhotovit spoj mezi dvěma kláda-
mi. Byla tu ale i cyklistika, základní správa elektrotechniky, 
poznávání přírody nebo schopnost vést vlastní družinku.

V nedělní dopoledne se již hlásaly výsledky a naši Vlci a Ty-
gřice byli mile překvapeni. Oba týmy si zajistily postup do 
republikového kola, kde se utkají s výběrem z celé České 
republiky. Vyhráli díky vzájemné důvěře a  kamarádství, 
které jsou v našem středisku hlavním pilířem. Díky diverzi-
tě zájmů jednotlivců, zkušenostem starších a vzájemnému 
respektu se členové vždy dokázali efektivně doplnit a vždy 
být tam, kde bylo potřeba. Nedivte se, až někoho z nich uvi-
díte upřeně pozorovat oblohu, protože to jsou právě naši 
skauti, kteří mohou teď právoplatně nosit nos nejvýše ze 
všech skautů Královéhradeckého kraje.

Za Vlky a Bílé tygřice, Princezna

Mistrovství ČR ve smíšeném slowpitchi 
míří do Svobody nad Úpou a Mladých 
Buků

O prvním červencovém víkendu, konkrétně v sobotu a ne-
děli 5. – 6. července 2025, se ve Svobodě nad Úpou a Mla-
dých Bukách uskuteční OPEN Mistrovství České repub-
liky ve smíšeném slowpitchi. Do našeho regionu tak míří 
jeden z největších turnajů v této sportovní disciplíně.

Turnaj se odehraje současně na dvou hřištích – ve Svobodě 
nad Úpou na fotbalovém hřišti a v Mladých Bukách ve 
sportovním areálu u fotbalového hřiště. Zúčastní se ho 
více než deset týmů z celé republiky, které odehrají během 
dvou dnů desítky napínavých zápasů.

Slowpitch je varianta softballu, kdy hrají dohromady muži 
i ženy. Nadhazuje se vysokým nadhozem pomalu se soft-
ballovým míčem. Hraje dohromady 10 hráčů, vždy 5 mužů 
a  5 žen. Tento sport vyniká přátelskou atmosférou, fair 
play přístupem, ale zároveň dynamikou a napětím, které 
dokáže diváky vtáhnout do děje. Slowpitch se řadí mezi 
divácky nejatraktivnější pálkovací sport. Slowpitch je 
vhodný pro všechny věkové kategorie včetně začátečníků 
a dětí.

Pro diváky je vstup na turnaj zdarma a vítáni jsou všichni – 
od sportovních nadšenců až po rodiny s dětmi. V areálech 
bude zajištěno občerstvení a příjemné zázemí.
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Rozpis jednotlivých zápasů a výsledky turnaje bude možné 
sledovat online na oficiálním webu České softballové aso-
ciace: www.softball.cz (sekce „Turnaje“  – OPEN MČR ve 
slowpitchi)

Přijďte fandit, podpořit sportovní dění v  našem regionu 
a užít si letní atmosféru se skvělým sportem.

Těšíme se na vás!

Pozvánka na komentovanou projekci 
„HS a GOPR“
V  průběhu komentované projekce se zaměříme na histo-
rii horských záchranářů u nás i na polské straně Krkonoš. 
Na promítaných fotografiích si za účasti současných členů 
i veteránů připomeneme zásadní události i osobnosti obou 
organizací. Probereme vliv tohoto kultovního povolání na 
krkonošský život a kontinuitu krkonošských tradic.

Komentovaná projekce je součástí projektu Zanikne komu-
nita pod Sněžkou?, který se snaží mapovat aktuální situaci 
krkonošské komunity na obou stranách hranice (české a pol-
ské). V  rámci projektu probíhají besedy u  kulatých stolů, 
setkání „subkultur“ a komentované procházky a projekce. 
Aktuální informace sledujte na www.badatelnakrkonos.cz 
nebo projektsniezka.eu nebo FB Paměť Krkonoš.

http://www.softball.cz/
http://www.badatelnakrkonos.cz/
http://projektsniezka.eu
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Měsíční dění v naší škole

Soutěž o tajný výlet - poznávání rostlin

V pondělí 19. května 2025 proběhla soutěž o účast na taj-
ném výletě, která byla určena žákům 2. až 5. třídy. Žáci měli 
poznat modřín, smrk, jedli, borovici, dub, lípu, břízu, javor, 
černý bez, šeřík, růži, rybíz, magnolii, kontryhel a  rdesno 
hadí kořen. A  jak to dopadlo? Žáci poznali hodně stromů 
a keřů i bylin.

Kategorie 2. a 3. třída:

1. místo – Ela Votoček – poznala 12 rostlin a získává 4 body 
do soutěže,

2. místo – Verča Línková – poznala 9 rostlin a získává 3 body,

3. místo – Tea Hančilová, Anna Janoušová a Alex Novotný – 
každý z nich poznal 8 rostlin a získává po 2 bodech.

Kategorie 4. a 5. třída:

1. až 2. místo – Mia Sky Storm a Karel Homola – poznali 12 
rostlin – získávají po 4 b.

3. místo – Klára Stránská – poznala 11 rostlin – získává 2 
body.

Všichni ostatní soutěžící získávají do soutěže po 1 bodu za 
účast.

Děkuji všem za účast a doufám, že jste si poznávání užili. 
Vítězům blahopřeji.

Mgr. Milada Pleskačová

Chile – země ledu a písku

Naše škola využila nabídku projektu Planeta Země 3000 
a  zúčastnila se přednášky o  Chile. Tato krásná země se 
táhne přes polovinu kontinentu Jižní Ameriky a  ukrývá 
dech beroucí přírodu. Jedna z  chilských legend praví, že 
když byla Země stvořena, zbylo na Chile trochu ode vše-
ho – vysoké hory, průzračná jezera, obří ledovce a aktivní 
sopky. Žáci 2. stupně naší školy se o tom mohli přesvědčit 
19. května 2025 v kině Vesmír v Trutnově. Poutavá videa 
doplňovaly sady komentovaných fotografií z  cesty pra-
covníků projektu po Chile. Seznámili nás s divokými hora-
mi, pouští Atakama, zvláštnostmi Velikonočního ostrova 
a  mnoha dalšími přírodními krásami Chile. Věříme, že se 
dětem přednáška líbila.

Mgr. Irena Nešněrová

Lesní technika

Co obnáší práce v  lese, jak pracuje harvestor, na co si lze 
v lesnické škole udělat zkoušky a jiné otázky zodpověděli 
žákům z  páté třídy v  posledním květnovém týdnu zkuše-
ní učitelé přímo v lese během ukázky práce s těžkou tech-

nikou. Děti se zájmem sledovaly, jak jediný člověk dokáže 
v takovém stroji během chvilky pokácet, odvětvit, pořezat 
a naložit několik stromů. S nadšením si pak všichni z prak-
tické ukázky odnášeli domů kulatinu na výrobu prkének, 
tácků a  misek a  někdo i  představu o  své možné budoucí 
profesi.

Mgr. Daniela Mikešová

Pasování prvňáčků na čtenáře

Ve čtvrtek 22. května 2025 naši prvňáčci navštívili zdejší 
městskou knihovnu, kde je čekalo pasování na čtenáře. 
Než k této slavnostní chvíli došlo, každý prokázal své čte-
nářské dovednosti a znalosti - poznávání písmen, čtení 
textu, hry se slovy. Knihovnice Pavla Tůmová dětem 
přečetla veselé básničky. Všechny děti připravené úkoly 
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zvládly a  následně byly rytířem pasovány na čtenáře. 
Každý dostal na památku knížku, medaili, pamětní 
list a  roční registraci v  knihovně zdarma. Přejeme 
prvňáčkům hodně příjemných chvil strávených s hezkou 
knížkou.

Mgr. Hana Grundmannová a Mgr. Barbora Vrábelová

Přijímací řízení na střední školy 2025

V tomto školním roce se přijímací řízení již podruhé ode-
hrávalo prostřednictvím elektronického přihlašovacího 
systému DiPSy. Výhodou tohoto systému je, že rodiče 
mohou přihlášky vyplnit sami v klidu a pohodlí domova. 
Všichni to lehce zvládli a pak následovalo dlouhé čeká-
ní, nejprve na pozvánku k přijímacím zkouškám, poté na 
výsledek přijímacího řízení.

Žáci měli již od října možnost navštěvovat přípravu na 
přijímací zkoušky z  českého jazyka a  matematiky pod 
vedením pana učitele Švába a paní učitelky Nešněrové. 
Někteří docházeli svědomitě, jiní dali přednost volnu. 
Vedení školy nás také zapojilo do projektu Přijímací 
zkoušky nanečisto, který pro letošní deváťáky nachys-
tala společnost Cermat a  ve kterém si žáci mohli vy-
zkoušet napsání obou testů v  cizím prostředí s  cizími 
učiteli, a to konkrétně ve škole v Rudníku.

Jednotné zkoušky proběhly 11. a 14. dubna 2025. Větši-
na žáků byla se svými výsledky spokojena. Napětí z oče-
kávání rozhodnutí o  přijetí ke studiu na střední škole 
povolilo teprve 15.  května  2025, kdy byly zveřejněny 
výsledky. Velmi nás těší, že všichni naši žáci byli hned 
v 1. kole přijímacího řízení přijati. Gratulujeme! V příš-
tím školním roce budou 3 z nich navštěvovat gymnázi-
um, 4 průmyslovou školu a 10 žáků půjde na jiné střední 
školy. Ostatní nastoupí do učebních oborů. Všem přeje-
me, aby se jim studium líbilo a byli v něm úspěšní.

Z  loňského srovnání výsledků přijímacích zkoušek 
z  českého jazyka a  matematiky u  našich žáků 9. třídy 
s  ostatními 65 školami v  regionu vyplynulo 10. místo 
v  žebříčků základních škol okresu Trutnov. Věříme, že 
podobně úspěšní ve srovnání s ostatními budou i letoš-
ní deváťáci.

Mgr. Irena Nešněrová

Úspěch našich žáků v meziškolních 
soutěžích z angličtiny a přírodovědy 
v Horním Maršově

S radostí oznamujeme, že naši žáci se zúčastnili meziškol-
ních soutěží v  anglickém jazyce a  přírodovědě a  dosáhli 
skvělých výsledků. V silné konkurenci okolních škol se jim 
podařilo získat dvě první místa a dvě třetí místa!

Kategorie AJ (8. - 9. třída) Petr Veselý - 1. místo

Kategorie AJ (6. - 7. třída) Lucie Nguyen - 1. místo

Kategorie AJ (4. - 5. třída) Šimon Mudroch - 3. místo

Přírodovědná soutěž - tým 4. třídy - 3. místo

Blahopřejeme všem soutěžícím k  výbornému umístění 
a děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy.

Mgr. Lucie Ševčíková

Lesní pedagogika

Středeční den strávili prvňáčci, čtvrťáci a  páťáci s  lesáky. 
Akci pro ně totiž připravili studenti ČLA v Trutnově v rám-
ci projektu Lesní pedagogika. Na stanovištích v  parku si 
děti prohlédly lesní zvířata, vábily zvěř, poznávaly stromy, 
prohlédly si lesní techniku a zhlédly ukázku práce s pilou. 
Všem zúčastněným se aktivity v přírodě velmi zamlouvaly, 
a my jsme tak díky velmi zajímavé nabídce České lesnické 
akademie strávili velmi příjemné dopoledne mimo školní 
lavice. Ještě jednou děkujeme!

Mgr. Barbora Vrábelová

Výsledky soutěže tříd ve sběru papíru 
2024/2025
V letošní soutěži ve sběru papíru se nám podařilo společně 
nasbírat celkem 8 730 kg!

Děkujeme všem, kteří se do sběru zapojili – a níže přináší-
me přehled výsledků mezi třídami:

🥇 1. místo – 2. třída 
🥈 2. místo – 4. třída 
🥉 3. místo – 3. třída 
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4. místo – 6. třída 
5. místo – třída 7. B 
6. místo – třída 7. A 
7. místo – 1. třída 
8. místo – 5. třída 
9. místo – 9. třída 
10. místo – 8. třída

Jednotlivci, kteří nasbírali nejvíce papíru, budou oceněni 
během slavnostního ukončení školního roku.

Zvláštní poděkování patří také žákům, kteří se aktivně za-
pojili do organizace a přišli pomoci:

2. A – Maximilián Barkoci
4. A – Serhii Shutko, Daniel Brát, Eliška Ewingerová, Tereza 

Škubová
5. A – Natálie Zelinská, Kristýna Ševčuková, Anna Vránková, 

Jakub Beránek, Matyáš Adamec, Michal Škarda, Fran-
tišek Šír, Yurii Pap, Dominik Šrůtek, Klára Stránská

6. A – Klára Krčmárová, Mikhailo Popovych, Klára Štěpová, 
Kristýna Kapuciánová, Illia Rybik

7. B – Tomáš Dudy, Matěj Škarda
9. A – Denis Vlček, Filip Khon, Matouš Voborský, Natan Bu-

reš, Marek Macháček

Děkujeme všem žákům, rodičům i vyučujícím za účast, spo-
lupráci a nasazení.

Bc. Kristýna Bartoňová a Ing. Jan Valášek

Po stopách předků

Páťáci si začátek června zpestřili výletem na chatu URLAS 
ve Velké Úpě, tedy na místo, odkud dojíždí do školy jejich 
spolužačka Natálka Serrano. Ta už nás spolu s maminkou 
a panem Václavem čekala na náměstí, odkud nás pan Ša-
fář vedl po staré kamenné cestě, protkané potůčky a bys-
třinami. Cestou jsme se dozvěděli o  původu cest, historii 
obyvatel našich nejvyšších hor a  jejich těžkém životě, ale 
i na vlastní oči viděli, co způsobí těžká technika nebo neo-
hleduplné chování lidí.

Výšlap jsme završili skvělou zmrzlinou a společným pozdra-
vem živlům.

Mgr. Daniela Mikešová

Za knihami do knihovny

Každý, kdo potřebuje přijít na jiné myšlenky, přenést se do 
jiného světa, zapomenout na své starosti, jistě rád sáhne 
po nějaké pěkné knížce. Komu nestačí knihovnička vlastní, 
určitě dříve nebo později najde cestu do knihovny.

Děti z páté třídy navštívily místní knihovnu hned dvakrát. 
Při první návštěvě si díky paní Tůmové rozšířily obzory 
o bratrech Čapcích a při té další se mohly i na chvilku začíst.

Mgr. Daniela Mikešová

Výlet 7. A třídy na Broďák

https://zssvoboda.eu/rodice‑a-verejnost/aktualita/vylet-
7-tridy‑na‑brodak

Mgr. Lucie Ševčíková

www.zssvoboda.eu

https://zssvoboda.eu/rodice-a-verejnost/aktualita/vylet-7-tridy-na-brodak
https://zssvoboda.eu/rodice-a-verejnost/aktualita/vylet-7-tridy-na-brodak
https://www.zssvoboda.eu/
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Sportovní program pro 1. stupeň – Děti 
v pohybu
https://zssvoboda.eu/rodice‑a-verejnost/aktualita/
sportovni‑program‑pro-1-stupen‑deti‑v-pohybu

Přespávačka 7. B třídy

V pátek 6. června 2025 nám nastal náš „Den D“ a i naše 
třída v závěru tohoto školního roku podnikla „přespávač-
ku“ ve škole. Tato akce, kterou jsme vnímali jako celo-
roční motivaci, se nám celkem vydařila. V pátek jsme se 
běžně učili, ale už kolem 15. hodiny jsme se scházeli k pří-
pravě třídy, kde jsme měli spát. Následně jsme si vypůjči-
li míč a přesunuli jsme se na sportovní hřiště, abychom si 
tam v týmech zahráli přehazovanou. Krátké čekání, než 
budeme mít hřiště volné, jsme si vyplnili komunikační 
hrou. Poté nám již nic nebránilo tomu směle vkročit na 
hřiště a připravit si ho na hru. I přes ne úplně slunečné 
počasí jsme nakonec rádi odehráli dvě vyrovnané hry 
a do školy jsme se vraceli s příjemnými pocity. Ve škole 
jsme pak absolvovali řadu aktivit na komunikaci, hledá-
ní indicií, plnění úkolů a později večer hraní deskové hry 
Aktivity. Tento blok her a aktivit měl snad jen dvě milá 
přerušení – dovoz pizzy, kterou jsme si objednali a s chu-
tí společně snědli a po této chutné večeři jsme se ještě 
odebrali do místního obchodu nakoupit si nějaké drobné 
pochoutky na večer a  následně jsme zapluli zpátky do 
školy, abychom navázali v našich aktivitách a hrách. K ve-
čeru jsme si ještě povídali. Poté nastala večerka, ale do 
spánku se mnohým příliš nechtělo. Ráno jsme se probu-
dili, vše uklidili, vynesli jsme odpad a v tělocvičně jsme 
si dali závěrečné týmové aktivity na probuzení a celkové 
společné zhodnocení této třídní akce. Každý z nás jsme 
si na této akci našli něco pěkného, z čeho jsme měli ra-
dost, a to je jistě potěšující.

Mgr. Zuzana Boušková

Školní výlet 2. a 3. třídy do Albeřic

Ve středu 28.  května  2025 jsme šli pěšky do Albeřic. 
Na cestu nám stačil jen batůžek, ostatní věci nám do-
vezl až na chatu Dům setkání YMCA pan Vítek. Pozo-
rovali jsme zajímavou přírodu, např.  mladého ptáčka 
spadlého na zemi. Ubytovali jsme se na pokojích a vy-

balili si věci, k obědu byla rajská s těstovinami. Odpo-
ledne po poledním klidu jsme si hráli venku (fotbal, 
švihadlovou školku, badminton, luštili tajenku). Večer 
jsme hráli společenské hry a nechyběla ani pohádka na 
dobrou noc.

Ve čtvrtek jsme si po snídani mohli vybrat kratší nebo 
delší pěší výlet. Došli jsme na Roh hranic a k Rýchorské-
mu kříži. V Suchém dole v zatopeném lomu jsme krmili 
pstruhy. Děkujeme paní Vaňkové za připravené občers-
tvení, přišlo vhod. Vrátili jsme se na pozdější oběd, byl 
řízek s  bramborovou kaší. Při poledním klidu jsme si 
pořádně odpočinuli a potom hráli vybíjenou, milionáře 
a turnaj v tělocvičných piškvorkách. Za každou aktivitu 
jsme dostávali indicii, abychom nakonec mohli přijít na 
správné heslo k pokladu. Po večeři jsme se připravili na 
táborák a  opékali buřty. Nakonec byla stezka odvahy, 
na kterou se všichni těšili a hodně si ji užili.

V pátek ráno jsme si sbalili zavazadla. Po snídani jsme 
se dohodli na společném heslu k  pokladu. Rozloučili 
jsme se a vyrazili na zpáteční cestu. Jeden žák si všiml 
truhly u  sochy Krakonoše. Všichni najednou jsme řek-
li heslo a truhla nám vydala svůj poklad. Nezapomněli 
jsme Krakonošovi poděkovat a  poprosit, aby přestalo 
pršet. Také jsme cestou pozorovali chráněné vstavače.

Ke škole jsme se vrátili trochu unavení, ale spokojení 
a plní hezkých dojmů. Co na tom, že jsme na výletě cel-
kem asi patnáctkrát zmokli, nejsme z cukru. Děkujeme 
panu Vítkovi za odvoz zavazadel.

Mgr. Martina Hanušová a Mgr. Milada Pleskačová

https://zssvoboda.eu/rodice-a-verejnost/aktualita/sportovni-program-pro-1-stupen-deti-v-pohybu
https://zssvoboda.eu/rodice-a-verejnost/aktualita/sportovni-program-pro-1-stupen-deti-v-pohybu
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Jízda zručnosti na školním hřišti

Cyklisté ze třetí, čtvrté a páté třídy se 11. června sešli k jíz-
dě zručnosti na školním hřišti. Na okruhu s několika úska-
lími – přejezd přes vratké prkno, jízda koridorem, kroužení 
po osmičce, převoz předmětu, zastavení na přesnost, jízda 
po vyznačené ploše  – prokazovali, že svoje kolo zvládají. 
Hodnoceni byli zvlášť chlapci i dívky.

V soutěži se dvěma měřenými časy získali nakonec umístě-
ní takto:

1.	místo a skvělé ovládání kola – Klára Vaňková, Kristýna To-
mešová, Dominik Šatný

2.	místo s výborným výkonem, ale s chybkami – Emma Ho-
vardová, Tereza Škubová, Yurii Pap

3.	místo také s pochvalným časem – Mia Sky Storm, Jan Žen-
ka, Michal Škarda

Další pozice zaujali: Zuzana Kapuciánová, Vadym Pap, Amá-
lie Šišperová, Karel Homola, Jan Šubrt

Děkujeme účastníkům a přejeme hezké prázdninové jízdy!

Mgr. Stanislav Kopiš

Vycházka druháků ke koním

Ve čtvrtek 12.  června jsme se vydali ke koním. Děti 
měly možnost jízdy na ponících, při čekání na svoji 
jízdu si vyzkoušely také hobby horsing. Po prohlíd-
ce stájí i  výběhů s  koníky a  získání odpovědí na zvída-
vé dotazy jsme se za krásného počasí vypravili přes 
louky zpět do školy. Cestou jsme si zopakovali názvy 
listnatých stromů a  keřů a  poznali mnoho kvetou-
cích bylin a  zbaštili spoustu lesních jahod. Dopoledne 
jsme zakončili ve venkovní učebně zápisem a  obráz-
kem k  výletu. A  jelikož na nás čekala finanční odmě-
na za vítězství třídy ve sběru, zaskočili jsme si ještě 
na zmrzlou sladkou tečku za krásným dopolednem. 
Poděkování patří paní Novotné za pozvání i  jízdy dětí 
na konících.

Mgr. Martina Hanušová

Po stopách Karla Čapka – literární 
projekt 9. třídy
Ve středu 11.  června se v  rámci celoročního projektu 
o  Karlu Čapkovi žáci 9. třídy vydali na výlet do Malých 
Svatoňovic. Výlet začal na vlakovém nádraží ve Svobodě 
nad Úpou v 7:45 hodin. Odtud jsme jeli vlakem do Trut-
nova a  dále pokračovali s  přestupem do Malých Svato-
ňovic. Zde jsme šli po krátké pauze na svačinu do Muzea 
bratří Čapků, kde jsme narazili na milou paní průvodkyni, 
která nás provedla 1. patrem zasvěceném Karlu Čapko-
vi a 2. patrem zasvěceném jeho bratru Josefu Čapkovi. 
Odkaz bratří Čapků nás provázel i nadále, protože jsme 
vyrazili do sluje loupežníka Lotranda, pohádkové bytosti 
z knížky Devatero pohádek právě od Karla Čapka. Cesta 
tam nebyla pro některé moc příjemná, přeci jenom měla 
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2,7 km a během nich skoro 300 m převýšení. I  tak jsme 
to ale všichni zvládli a užili si nádherný výhled na kraji-
nu hezkých Jestřebích hor. Poté už jsme se jen vrátili na 
nádraží na vlak a  ve 14  hodin nám výlet skončil. Podle 
ohlasů žáků se jim jeden z jejich posledních výletů v naší 
škole moc líbil.

Za žáky 9. třídy Prokop Karmáček

Středověk za humny

Spolu s  koncem školního roku přichází krásné počasí 
a  s  výlety se doslova roztrhne pytel. Za zážitky není 
třeba cestovat nikam daleko. Ten náš zvlněný okraj re-
publiky krásnými místy doslova překypuje. Na zřícenině 
hradu Vízmburk, nacházející se v katastru obce Havlo-
vice, si žáci z páté třídy užili bohatý program, který za-
vršili opékáním špekáčků v  jednom z  mnoha bývalých 
lomů.

Zajeďte si tam na výlet i vy. Nebudete litovat.

https://www.vizmburk.cz/akce2/

Mgr. Daniela Mikešová

Unikátní muzeum

Byli byste překvapeni, jaké znalosti mají děti ze Svobody 
o přírodě Krkonoš i jejich historii. Dalo by se říct, že je nic 
neohromí, když jsou tu doma. To ale ještě nenavštívily 
Krkonošské muzeum ve Vrchlabí.

V  unikátní moderní přístavbě přilehlého kláštera čeka-
lo koncem školního roku na páťáky jedno překvapení za 
druhým. Ten, komu dopoledne na zážitky nestačilo, si je 
přijede vychutnat znovu i s rodinou.

Mgr. Daniela Mikešová

Klicperovo divadlo - Kafka (is not dead)

V  úterý 27.  května se uskutečnil poslední zájezd do Kli-
cperova divadla v tomto školním roce. První 4 hodiny jsme 
se jako tradičně učili ve škole a potom jsme jeli do Hradce 
Králové. Měli jsme trochu zpoždění kvůli opravě silnice na 
Výšince, ale přesto byl čas na malý rozchod u Klicperova di-
vadla. Potom jsme šli dovnitř a po chvilce hra začala. Byla 
to divadelní hra s názvem „Kafka is not dead“ a trvala asi 
1,5  hodiny. Divadelní hra pojednávala o  spisovateli jmé-
nem Franz Kafka. Hra byla o  jeho životu a také její název 
„Kafka (is not dead)“ znamenal, že jeho dílo stále ještě žije. 
Divadelní hra se mi líbila, ale nejvíce z těch, na kterých jsme 
byli, se mi přesto líbila hra „Tělo tajné agentky“. Po skonče-
ní divadla jsme jako tradičně jeli do Futura, kde byl zhruba 
hodinový rozchod, a potom nás autobus vzal zpátky domů 
do Svobody nad Úpou.

Za 9. třídu Jaroslav Dudek

Vaření v 8. třídě

Na závěr školního roku se žáci 8. třídy v hodině němčiny 
chopili vařeček a  připravovali svá oblíbená jídla. Vaře-
ní bylo součástí projektové výuky v  rámci probíraného 
tématu „Jídlo“. Osmáci si měli připravit recept na jed-
noduchý pokrm, napsat ho v  němčině, vzít si potřebné 

https://www.vizmburk.cz/akce2/
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suroviny a ve dvojicích či trojicích daný pokrm dle svého 
návodu přichystat. Limitováni byli pouze časem, vše se 
muselo stihnout během jedné vyučovací hodiny, což se 
povedlo. Školu tak provoněly různé vůně slaného i slad-
kého. Na výběr byly palačinky s  jahodami, banánové 
muffiny, míchaná vajíčka, krupicová kaše nebo špagety 
s  rajčatovou omáčkou. Součástí hodnocení celého pro-
jektu byla samozřejmě i ochutnávka.

Všem děkuji za klidný průběh této netradiční hodiny němči-
ny, která byla pro žáky na závěr školního roku jistě vítaným 
zpestřením.

Mgr. Tereza Sisrová

Po stopách Boženy Němcové

Dne 17. června se třída 8. A v doprovodu pedagogů Zdeň-
ky Těžké a Jana Valáška zúčastnila exkurze do Babiččina 
údolí v  rámci celoročního projektu „Po stopách Boženy 
Němcové“. Počasí i  program vyšly na jedničku. Kromě 
příjemné procházky směrem k Viktorčinu splavu, kolem 
Rudlova mlýna a Starého bělidla nás čekala komentova-
ná prohlídka Barunčiny školy, kde jsme mohli nasát at-
mosféru 19. století a pokusit se přečíst krátký text psaný 
tehdejší češtinou, což se nám vcelku povedlo🙂. Odezva 
od žáků byla také pozitivní, a tak se můžeme těšit na dal-
ší exkurzi!

Mgr. Zdeňka Těžká

Po stopách K. J. Erbena: Výprava 
6. A do Miletína
V  rámci celoročního projektu  „Po stopách Karla Jaromíra 
Erbena“ se třída 6. A vydala v červnových dnech poznávat 
místa spojená s tímto významným českým básníkem, sbě-
ratelem lidové slovesnosti a autorem známé Kytice. Cílem 
naší cesty se stal Miletín – městečko v Podkrkonoší, kde se 
Erben v roce 1811 narodil.

Naše první kroky vedly přímo k Erbenovu rodnému dom-
ku, který dnes slouží jako malé muzeum věnované jeho 
životu a  dílu. Děti se zde seznámily s  ukázkami rukopisů, 
dobových předmětů i s tím, jak vypadal život v 19. století. 
Následovala naučná stezka Karla Jaromíra Erbena, která 
nás provedla krásnou přírodou kolem Miletína. Jednotli-
vá stanoviště stezky jsou inspirována konkrétními bala-
dami z Kytice a doplněna sochami a úryvky textů. Dětem 
mohla stezka připomenout balady, které již znají z hodin 

literatury – tentokrát ale mimo lavice a učebnice. Po této 
kulturně‑literární části jsme si udělali krátký  rozchod na 
miletínském náměstí, během něhož si žáci mohli koupit 
drobnosti, zmrzlinu nebo si jen odpočinout. Závěr výletu 
patřil sladké tečce – mini exkurzi do provozovny výroby 
hořických trubiček. Zde jsme měli výjimečnou příležitost 
nahlédnout do zákulisí tradiční ruční výroby. Všichni si 
zde mohli vlastnoručně stočit svou trubičku a ochutnat 
několik jejích variant.

Z Miletína jsme si kromě vlastnoručně stočené trubičky od-
vezli i o něco jasnější představu o tom, kdo byl K. J. Erben – 
a co všechno se dá o literatuře zjistit mimo školní lavice.

Bc. Kristýna Bartoňová a Mgr. Zdeňka Těžká

Školní výlet 8. třídy

Ve středu 11. června vyrazila 8. třída na třídenní školní vý-
let do kempu Lodín. Ten nám nabídl krásné zázemí s něko-
lika sportovišti i  koupalištěm, které jsme na závěr výletu 
také otestovali. Po příjezdu a  krátké pauze nastala první 
soutěž, a to souboj týmů v parkuru. Žáci měli na čas zdolat 
dráhu s různými překážkami, a prokázat tak svoje koordi-
nační schopnosti. Odpoledne jsme se vydali na procházku 
po okolí. Místo u nedalekého rybníku jsme skončili v  roz-
bahněném poli, ale o to větší sranda to byla a rybník jsme 
nakonec také viděli. Náladu spravila krátká zastávka v míst-
ním obchodě, kde děti vykoupily vodní pistolky. Po návratu 
do kempu se totiž rozhořela vodní bitva. Postupně se do ní 
zapojila téměř celá třída a nutno dodat, že už se ani zdale-
ka nebojovalo jenom pistolemi, ale i mnohem účinnějšími 
zbraněmi, např. kbelíky nebo hrnci. Vyhlášené příměří ut-
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nulo tuto válku a  šlo se na večeři do nedaleké místní re-
staurace. Po večeři následoval klidnější program v podobě 
tvoření a doplňování nejoriginálnějších příběhů, u kterých 
jsme se všichni nasmáli. Na nejlepší story pak čekala sladká 
odměna. Když se setmělo, šli jsme hrát naši oblíbenou hru 
na světlušky.

Druhý den jsme vyrazili na pěší výlet na zámek Hrádek 
u Nechanic vzdálený od Lodína cca 10 km. Sice bylo teplo, 
ale cesta z velké části vedla lesem a za hudebního dopro-
vodu nám rychle utíkala. Na zámku žáci dostali rozchod, ale 
stejně jsme se po chvilce všichni sešli v zámecké kavárně 
a  pochutnávali jsme si na různých dobrotách. Zpátky do 
kempu jsme jeli autobusem, abychom stihli využít zby-
tek slunečného odpoledne k odvetnému souboji ve vodní 
válce, kterou ukončil až odchod na večeři. Osobní volno 
po jídle mnozí strávili hraním ping‑pongu, volejbalu nebo 
odpočinkem a  přípravou na noční hru. Ta se odehrála po 
setmění kolem rybníku a fotbalového hřiště. Žáci si vyloso-
vali dvojici a postupně byli pouštěni do hracího pole. Jejich 
úkolem bylo na každém stanovišti najít zadání s  úkolem 
a ten pak splnit. A tak se Lodínem brzy rozléhal nejšílenější 
smích, praskot nafukovacích balónků nebo refrény popu-
lárních písniček a do třídní skupiny na Whatsappu blikaly 
příspěvky v podobě nejoriginálnější selfie. Největší úspěch 
u žáků mělo stanoviště „Rizz the tree“. Cílem hry bylo na-
lézt obálku se slovy a z nich poté poskládat vzkaz pro celou 
třídu. Z rozzářených obličejů vracejících se dvojic bylo jasně 
patrné, že se jim tato hra hodně líbila a velmi ocenily, že 
úkoly byly laděné ve slovníku dnešních teenagerů.

Páteční dopoledne jsme strávili společnými aktivitami 
v kempu, nastal např. souboj, co si myslí kluci a co holky. 
A když krátce po poledni otevřeli koupaliště, byli jsme prv-
ními letošními návštěvníky. Žáci si užívali jízdy na tobogá-
nu nebo skluzavce nebo jen využili možnosti občerstvení 
a odpočinku. Takto jsme strávili příjemné 2 hodinky před 
odjezdem domů.

Výlet jsme si všichni moc užili, a to nejen díky skvělému po-
časí a místu, ale také úžasné atmosféře, která po celé tři 
dny v naší skupině panovala. Všem moc děkuji za přístup 
a nadšení do všech společných aktivit. A také za pohodové 
chování po celý školní výlet. Nejhezčí odměnou je slyšet od 
žáků, že to byl nejlepší školní výlet.

Mgr. Tereza Sisrová a Mgr. Zuzana Boušková

Legová soutěž ve II. oddělení školní 
družiny
Posledních čtrnáct květnových dní byla v našem oddělení 
legová atmosféra. Vybarvovalo se, všude visely barevné 
lego postavičky z papíru a na stolech byly každý den tácky 
s legovými kostičkami. Probíhala totiž velká legová soutěž.

Soutěž byla dobrovolná a  dvacítka přihlášených dětí se 
mezi sebou utkala ve stavění lega podle plánku. O krásné 
lego ceny soutěžili zvlášť děvčata a  zvlášť chlapci. Nejpr-
ve si všichni vyzkoušeli stavění lehčího modelu lega, ve 
druhém kole bylo stavění již trochu obtížnější. O vítězích 
rozhodla rychlost, s jakou oba modely lega zvládli postavit. 
Všichni bojovali s vervou a pouze dva soutěžící druhé kolo 
vzdali.

Téměř všichni si ale vybarvili svého lego panáčka, a  tak 
jsme se rozhodli soutěžit o toho nejhezčího. Vybrat nejlep-
šího bylo velice obtížné, protože se všichni moc snažili a ka-
ždý panáček byl zajímavý a krásný. A tak si malou odměnu 
odnesli i ti, kteří nezvítězili ve stavění ani ve vybarvování.

Výsledky legosoutěže

Chlapci:

Fanda Šafář

Matěj Buroň

Tobík Kaňka

Alex Novotný

Jára Hettler

Dívky:

Tea Hančilová

Klárka Vaňková

Eliška Wagnerová

Patricie Mauricová

Zuzka Kapuciánová

O  nejhezčí, nejbarevnější a  nejprecizněji vybarvené lego 
panáčky se postarali Tobík Kaňka a Fanda Šafář, a zvítězili 
tak i v soutěži o nejlepšího lego panáčka. Další velmi hezké 
postavičky vybarvené vodovkami měli Viktor Iliev, Alex No-
votný, Eliška Středová, Esterka Križanová, Sam Leschinger 
a Verča Línková. Krásné panáčky pomocí fixů vybarvili Ar-
tem Kutsym, Zuzka Kapuciánová, Terezka Votočková, Anič-
ka Vítková a Míra Císař.

Družina v  legovém duchu se dětem líbila, moc jsme si ty 
dva týdny užili a potěšilo mě, že se tentokrát zapojili všich-
ni, bez smlouvání.

Vychovatelka školní družiny Dana Šritrová
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Soutěživé odpoledne ve školní družině

Ve středu 4. června bylo na školním hřišti živo a veselo. 
Probíhala zde společná akce I. a II. oddělení školní dru-
žiny. Děti z  obou oddělení školní družiny se rozdělily 
do dvou smíšených družstev, která mezi sebou soutě-
žila v několika disciplínách. Všichni se moc snažili a za 
své výkony byli oceněni sladkou odměnou. Počasí nám 
přálo a společné odpoledne bylo dodatečně zábavnou 
oslavou MDD.

Vychovatelky školní družiny Dana Šritrová a Renáta Zá-
stavová

Květnová fotogalerie I. oddělení školní 
družiny
Uplynulý měsíc květen jsme v  I. oddělení školní druži-
ny prožili ve znamení Dne her, který jsme si připomně-
li nejen v  knihovně při hrách, které pro nás připravila 
paní knihovnice Tůmová, ale i  týmovou hrou na školní 
zahradě. Do našeho hraní nám přibyly i dvě nové kolo-
běžky a my za ně moc děkujeme. Kromě Dne včel jsme 
si připomněli i Den rodin. Celé květnové hraní a tvoření 
jsme krásně zakončili povídáním o KRNAPu a kreslením 
Krkonoš tak, jak je vidíme.

Vychovatelka školní družiny Renáta Zástavová

Květnová fotogalerie II. oddělení školní 
družiny

Vychovatelka školní družiny Dana Šritrová

Květen v mateřské škole

Květen u Myšek

Měsíc květen byl pro děti měsícem přátelství a rodiny. 
Upevňovaly si rodinná i  kamarádská pouta. V  tomto 
měsíci oslavily všechny maminky svůj svátek. Děti si 
pro ně přichystaly krásná přáníčka a kytičku. Dále děti 
obtiskávaly své ručičky, vybarvovaly tematické oma-
lovánky, hrály si na maminky a  tatínky a  nad obrázky 
poznávaly jednotlivé členy rodiny. Pro maminky jsme 
s dětmi připravili krásné odpoledne na naší školní za-
hradě. S  dětmi si tu mohly zasoutěžit, něco vyrobit 
nebo jen tak strávit krásné odpoledne spolu s  ostat-
ními.

Na konci měsíce jsme zase oslavovali, tentokrát svátek 
všech dětí. Počasí nám moc nepřálo, ale i tak si to děti 
moc užily. Děti mohly přijít do školky v  masce zamě-
řené na téma „Život v trávě’’. V maskách jsme si hráli, 
cvičili i tančili. Domů si děti odnesly malý dáreček.

V  tomto měsíci k  nám přijela paní lektorka s  projek-
tem „Živá zahrada’’. Děti se seznamovaly se živou za-
hrádkou - ptáčky, broučky, žabkami, vážkami a  ježky. 
U  stolečků si vyzkoušely práci s  různými materiály - 
s pískem, papírem, kamínky a dřevem.
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V tomto měsíci jsme podnikli také několik výletů. Byli 
jsme u pana Bernarda ve včelíně, vyšlápli jsme si kopec 
za mravenci a jeli jsme do Trutnova do místního parku, 
kde děti plnily několik úkolů.

Květen u Zajíčků

Nejkrásnější měsíc v  roce, kdy všechno kvete, začal 
krásně, a  tak jsme často vyráželi do přírody pozoro-
vat, jak se zelenají stromy, rozkvétají různé kytičky, 
poznávali jsme je a  učili jsme se nové jarní básničky 
a písničky.

A protože se začal přibližovat svátek všech maminek, 
začali jsme také s  přípravou dárečku pro maminku. 
Otiskovali jsme ručičku, děti trénovaly vystřihování 
a pak vázání do kytičky, vybarvovaly také obrázky s te-
matikou maminek a hlavně jsme si o maminkách poví-
dali - jaké jsou, co všechno umí, jakou dělají práci, proč 
je máme rádi. K  mamince ale patří i  ostatní z  rodiny, 
tak jsme zkoušeli vyjmenovávat, kdo všechno bydlí 
v domečku, a zkoušeli členy rodiny i nakreslit. V šatně 
jsme si udělali také výstavu fotek, když byly děti ještě 
miminka, a zkoušeli se poznávat. Pro maminky jsme le-
tos nedělali besídku, ale připravili jsme zahradní slav-
nost - společné vyrábění, soutěže, posezení u dobroty, 
fotokoutek a  příjemně strávený společný čas. Počasí 
nám přálo a podle reakcí odcházeli všichni spokojeni. 
K  tématu se nám také hodilo navštěvovat maminky 
v  jejich zaměstnání, podívali jsme se do kadeřnictví, 
na benzínku a využili jsme i nabídku jednoho tatínka, 
který děti seznámil s  prací policisty. Navštívili jsme 
také městský úřad  – pana starostu a  tajemnici. 
Prohlédli jsme si prostory, mapu města a  také jsme 
nahlédli na stavbu společenského centra. Na to jsme 
navázali tématem poznávání našeho města. Seznámili 
jsme se s jednoduchou mapou a zkoušeli poznávat, co 
na ní je nakreslené a jak podle ní půjdeme. Procvičovali 
jsme, kde je vpravo, vlevo.

V závěru měsíce jsme byli v Trutnově na akci pořádané 
Českou lesnickou akademií. Dozvěděli jsme se spoustu 
zajímavostí o  vábení zvířat, potěžkali jsme si parohy, 
poznávali jsme houby, stromy a další zajímavosti. Ško-
da jen počasí, stále jsme se báli, jestli nezmokneme.

I karneval pořádaný ke Dni dětí jsme kvůli počasí uspo-
řádali v  prostorách mateřské školy, na zmrzlinku pů-
jdeme, až se oteplí.

Květen u Medvídků

Začátek měsíce jsme věnovali rodině. Povídali jsme si 
o  členech rodiny, čím se kdo zabývá, jak se jmenuje 
a jaké jsou vztahy mezi jednotlivými členy rodiny. Děti 
obdarovaly své maminky vlastnoručně vypěstovaný-
mi květinami v  květináčích a  také přáníčkem. Svátek 
všech maminek jsme oslavili prostřednictvím zahradní 
slavnosti.

Dále se děti v tomto měsíci zúčastnily dvou vzděláva-
cích programů - prvního přímo ve školce, a to s názvem 
Živá zahrada. V  tomto programu se děti praktickými 
aktivitami seznamovaly s  rostlinnou i  živočišnou 
říší na našich zahradách. Druhá akce proběhla 
v  Trutnově. Lesnická škola pro naše děti v  městském 
parku uspořádala zajímavou naučnou stezku s  lesní 
tematikou.

Živé přírodě jsme se věnovali po většinu měsíce. 
Vyráželi jsme do okolí na poznávací vycházky. 
K  rybníčkům jsme se šli podívat na to, jak se nám 
přeměnila žabí vajíčka v  pulce. Za hospodářskými 
zvířaty jsme vyrazili na farmapark k ohradě pana Vlčka, 
kde jsme navštívili jehňátka a telátka. Podívali jsme se 
také ke koním k ohradě u místní jízdárny a nejvíce zví-
řátek jsme spatřily na statku u pana Kratochvíla, který 
nás k sobě také pozval.

Celý zvířátkový cyklus jsme zakončili karnevalem 
v rámci oslavy MDD, který byl též tematicky zaměřený 
na psy a kočky. Díky šikovným maminkám se ve školce 
sešly opravdu zdařilé masky a celý den jsme si pěkně 
užili🙂.
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Střípky z dějin: S Bohdanem od 
„sweet sixties“

Antonín Tichý

Světová veřejnost zná fenomenálního fotografa Bohdana 
Holomíčka především jako osobního dokumentaristu disi-
denta a později prezidenta Václava Havla. Také díky dlou-
holetému přátelství s  Havlem nafotil Bohdan stovky vý-
znamných osobností veřejného života od světových 
státníků, politiků a umělců po ty domácí. Bohdan je ale pře-
devším kamarád, spolupracovník, soused a  známý tisíců 
obyčejných, šedivých a nezajímavých lidiček jako jsi ty i  já 
napříč republikou. V regionu pod Černou horou, kde celý 
život bydlí, těžko hledat rodinu, která od něj nemá doma 
nějakou fotografii. Měl jsem tu čest stát před objektivem 
jeho laciného prvního přístroje značky Smena, když tento 
ještě voněl novotou. Bohdan své portrétní momentky na 
levném dokumentárním papíru s jednotnou charakteristic-
kou úpravou a  svéráznými popiskami načmáranými 
ledabyle tužkou chrlil už tenkrát na přelomu tuhých let pa-
desátých do slibných šedesátek, kterým jsme si uvykli říkat 
sladká či zlatá s  horečným kvapem mládí, a  každého rád 
podaroval. A už tenkrát - bezvousý holobrádek v učednic-
kém věku, samouk bez patřičného vzdělání, to byl hotový 
fotograf. Dodnes si přesně pamatuji, jak se červenal, když 
jsem poprvé na autobusovém nádraží ve Svobodě zběžně 
prohlížel jeho svázaná albíčka a jsa o pár přehlédnutelných 
let starší mu ač rovněž nevzdělán předvídal zářnou bu-
doucnost. Od těch dob shromažďuji občasné Bohdanovy 
fotky z  návštěv i  náhodných setkání v  rodinných albech, 
stejně jako mnoho jeho dalších ctitelů. Dnes už dávno pra-
cuje s moderní digitální technikou a jeho čím dál vzácnější 
staré snímky na papíře se na aukcích v uměleckých kruzích 

hodnotí vysoko. Víc než pětašedesát let se přátelstvím 
s ním vytahuji a nejinak je to i tentokrát, kdy se neuměle 
pokouším stvořit Mistrovi k nadcházejícím srpnovým naro-
zeninám cosi jako medailonek z vlastních zdrojů. Záhy po 
sametovém závanu společenské změny, kdy jsem se z niče-
ho nic pasoval na samozvaného publicistu, byla jednou 
z mých prvních obsáhlejších reportáží v časopise Krkonoše 
1996/4 návštěva u Bohdana Holomíčka nazvaná „Lev z ko-
telny“. Dodnes bych v ní neměnil ani čárku. S politováním 
konstatuji, že všem renomovaným Bohdanovým životopis-
cům (ale i mým!) bohužel dosud uniká. Leč dost samochvá-
ly. Je-li jí příliš, je prý stejně neplodná jako samohana. Za 
Bohdana, kumpána slavných i kmánů, mluví jeho fotografie 
laskavé k obrázku před objektivem, ať je to lidská tvář, kra-
jina přes okénko auta, oprýskaná zeď dvorků či moderní 
architektura, zákulisí slavných scén nebo zátiší s pampeliš-
kou. Na Wikipedii má Bohdan sáhodlouhou zaslouženou 
charakteristiku. Požádal jsem umělou inteligenci (AI) se za-
dáním základních parametrů o vygenerování jeho alterna-
tivního stručného encyklopedického hesla. Odpověď přišla 
vzápětí během několika vteřin - cituji: „Bohdan malý Holo-
mek, světoznámý ukrajinský umělec žijící trvale v  Česku, 
osobní fotograf tichého Tondy, starého muže, který v živo-
tě nikdy nic nedokázal.“

V dílenském zátiší. Portrét, který se poved
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Setkání absolventů základní školy ve Svobodě nad Úpou po 30 letech fotil Bohdan v Lesním domě v Janských Lázních roku 1988. Jména zúčastněných 

seřazená podle abecedy, dámy pod dívčím příjmením, z nichž nejednu jsem měl kdysi taky v hledáčku, jen si už nevzpomínám proč, si pamětníci snadno 

přiřadí: Braunová Doris, Bret Josef, Carda Jindřich, Círová Inge, Círová Karin, Exner Eduard, Gebrt Karel, Gerychová Iva, Hájek Miroslav, Horák Viliam, 

Hušková Dana, Hynková Ludmila, Chocholoušová Jana, Klepalová Irena, Kobr Jiří, Kopřivová Hana, Kroulová Růžena, Lasík Vilém, Mindžák Štefan, Nováková 

Jana, Petráš Milan, Skrbková Jolana, Smolík Fernand, Sokolová Josefína, Svoboda Sláva, Šilerová Ivana, Vítová Libuše, Vlčková Lea, Zuzánková Marcela

  

Jistý čas stálice na autobusové lince Svoboda nad Úpou – Janské Lázně / Procházka před Sportem a hned je chuť na pivo / Pražáci nakupovali u Rotta, 

horáci z Krkonoš u Šritra

  

Hlasem dálek tiše zvoní Čermákovy dráty telefonní / Růžové zátiší s Komárkem v černobílém provedení nepůsobí tak sladkobolně / Někdejší vila 

Metzenauer překabátěná na školní jídelnu a družinu

www.freiheit.cz

http://www.freiheit.cz/
http://www.freiheit.cz/
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Tady bývala pro „Bučáky“ stopka – jinak šlo o ústa / Svobodský dopravní terminál počátkem normalizace

  

Nekuřácký dialog na horké půdě / U nás na dvorku jako na starém bělidle / Ve slunci zrození – lev a lvice. Co chtít více?

  

Dětství za socialismu – školáci na brigádě při úklidu nádraží / I při stavebním spoření s Buřinkou zbylo na kafíčko / Maturanti z Gymnázia v Trutnově. 

Několik exemplářů je i ze Svobody

  

Náhodné vánoční setkání v metru. Moskva to není / Pohádky ovčí babičky vypráví před spaním teta Květa / Ahoj bezstarostné mládí, asi budu intelektuálka

  

Vždycky Havel! Poslední návštěva u pana fotografa doma / Každý máme svůj kříž. Ten Červený vztyčili přátelé Veselého výletu v roce 1994 / Bonus 

s použitím fotografie kolegy Pavla Křivky
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